

一针一线串起浓浓邻里情 “壹元裁缝铺”火了

暖新闻

记者 王博
通讯员 林佳梦 张程豪

新裤子裤脚长，毛衫破了个洞，衬衣纽扣掉了，包包拉链坏了……日常生活中，人们常会因为这样的芝麻小事而发愁。不过，鄞州区首南街道鲍家套社区的居民就没有这方面的烦恼，因为小区里开了间“壹元裁缝铺”，仅需支付1元钱，即可享受各类缝缝补补的服务。

鲍家套小区成立于2009年，60岁以上的老人超过40%。社工在走访中发现，老人们衣服破了舍不得扔，自己也不方便修补，很是头疼；而年轻人喜欢网购，但网上买的衣服往往不合身，要么闲置要么扔掉。

为此，社区创办了“壹元裁缝铺”为居民们解决实际难题，且每次服务只象征性地收取1元钱。收



图为温情满满的“壹元裁缝铺”。

(丁安 摄)

到的钱，一部分用于补贴裁缝铺所需的材料和工具费，其余则积攒下来充实公益资金。

目前，“壹元裁缝铺”共有3名志愿者，都是来自社区的热心党

员和居民。志愿者之一的郑国成是一名老党员，退休前担任过服装厂厂长。听说社区要办裁缝铺，他马上报了名。居民丁素英和徐小萍也从从事过服装工作，掌握了一手缝补

本领。当社区提出请她们做志愿者时，她们二话没说欣然答应了。

“平时闲着也是闲着，能为大家伙儿服务是我的荣幸。”丁素英说，为尽快投入工作，她还把自家的缝纫机搬到了裁缝铺。

每周一下午，“壹元裁缝铺”会准时开门“迎客”，志愿者们轮流来提供缝补服务。缝扣、锁边、换拉链、改裤脚、补破洞……“问题”衣物在志愿者的巧手下焕然一新。

“活儿做得很细致，都看不到修补的痕迹。”居民周信娥拿到修补的衣服后，满意地竖起了大拇指。一旁的徐小萍则表示，听到居民夸奖自己的缝纫技术非常欣慰：“得到大伙儿的认可，干活更有劲了！”

眼下，不少居民也参与到“壹元裁缝铺”的公益服务当中，有的拿来家里闲置的布料、针线等送到“壹元裁缝铺”；有的表示自己也想学习缝补技术给邻居们提供帮助。根据计划，下一阶段，“壹元裁缝铺”将定期开课，教授简单的手工活儿，让年轻人也掌握一些缝缝补补的技能。

全市首家村级气象科普馆落户古林

本报讯（记者陈朝霞 通讯员王超 徐浩跃）VR模拟气象、体验台风天气，展示农耕二十四节气知识……昨天上午，全市首家村级气象科普馆在海曙区古林镇龙三村文化礼堂开课，现场吸引了200多村民前来“打卡”。

“农业与气象息息相关，建馆是村民的共同诉求。”古林镇农办相关负责人表示，龙三村产业结构以农业为主，村域农田近2000亩。现代农民从“靠天吃饭”转变为

“知天而作”，普及前沿气象科技的需求越来越大，气象科普馆应运而生。

记者在现场看到，该馆位于龙三村文化礼堂二楼，建筑面积有100余平方米，分气象简史、二十四节气、防震减灾等主题展区，并运用声、光、影、电、VR等科技手段，让村民互动体验。

据了解，该气象科普馆是由海曙区气象局、古林镇人民政府、龙三村村委会共同打造。

毛家漕工业区门口杂乱电线开始整治 首南街道：整治工作将于周日下午6时前完成



毛家漕工业区门口已无电线垂地。

(石景 摄)

新闻追踪

本报讯（记者石景）12月11日，本报曝光了鄞州区首南街道毛家漕工业区南侧句章东路电线杂乱并直挂地面的乱象。报道刊发当天上午，首南街道迅速展开整治行动。街道相关负责人称，相关整治工作将在本周日下午6时之前完成。

12月11日上午，首南街道城建办会同电力部门现场勘察。在确定各条线路的权属后，决定由电力、电信、移动、联通、广电等多个部门按照线路权属分工整治，协力处置。

昨天中午，记者在现场看到，毛家漕工业区门口已没有垂地电线，附近电线杆上的杂乱电线也被清理了不少。句章东路上，电线已被整理

捆扎，大部分垂挂着的电线已被重新续接，破损电线箱已全部换新。

移动公司的一位维修人员告诉记者，他们正在分段整理自己公司的网线。但如在现场看到线路下垂、断裂等情况，不论线路属于哪个部门，他们都会先行处理。

首南街道城建办相关负责人表示，整治工作计划于本周日下午6时之前完成，城建办将做好监督工作和整治完成后的查验工作。权属单位如未在规定时间内按要求完成整改，城建办将一次性进行切割清理。

发现身边不文明，请您继续通过以下方式反映：

- 1、拨打热线81850000
- 2、微信搜索“nb81850”，关注后直接留言
- 3、登录中国宁波网民生e点通

江北公益诉讼捍卫舌尖上的安全 一摊主售卖添加胭脂红的盐烤虾获刑

本报讯（记者董小芳 通讯员凌宇磊）海鲜是宁波人餐桌上最常见的食物。也因此，有些不法商人对海鲜动起了“歪脑筋”。日前，江北法院判处了一起销售不符合安全标准食品的案件，路林市场一海鲜摊主因售卖添加胭脂红的盐烤虾被判刑。

吴某，江北区路林海鲜市场的批发部老板，从事海鲜等水产品批发生意已有20多年。今年1月，他从舟山地区的行贩处以低价收购了一批盐烤虾，后吴某发现，行贩为了盐烤虾卖相好看，违规添加了食

品添加剂胭脂红。明知有问题，吴某仍然将这批盐烤虾在市场上销售。今年3月份，江北市场监督管理局在吴某的批发部查获了盐烤虾71公斤，经检验，该批盐烤虾含胭脂红，判定不合格。

胭脂红，是从煤焦油中提炼的一种人工合成色素，无臭无味。在我国，胭脂红作为食品色素可用于果汁饮料、碳酸饮料、糖果等食品的着色，但明令禁止用于肉干、肉脯制品、水产品等食品中，为的就是防止不法分子通过色素掩盖不新鲜或变

质的肉、水产品等，欺骗消费者。

“我也知道了胭脂红的盐烤虾肯定会对人体产生不好的影响，但是卖相好的盐烤虾既好卖价又高。”吴某供述。

吴某在明知危害的情况下仍然将这批盐烤虾在市场上销售，严重威胁了人民群众的食品质量安全，其行为已经构成了犯罪，检察机关不仅对其提起了公诉，还对其提起了刑事附带民事公益诉讼，要求其承担民事赔偿责任。

江北法院受理后，积极发挥人

民陪审的作用，依法组成了七人制的大合议庭对本案进行审理。经过审理，合议庭认为吴某的行为已经构成销售不符合安全标准的食品罪。最终对其判处有期徒刑2个月，处罚金五千元，并责令其承担相应的民事赔偿责任。

法官表示，海鲜已经与宁波人民的生活融为一体，保障宁波人民的食品安全，是江北法院司法为民的应有作为。同时，也提醒广大人民群众在日常购买海鲜过程中提高警惕、注意甄别。

深化供给侧改革 促进金融业开放

扶贫工作是党中央、国务院的一项重要战略部署。开展东西部扶贫协作，既是推动区域协调发展、协同发展、共同发展的战略部署，也是打赢脱贫攻坚战、实现共同富裕目标的重大举措。近年来，农行宁波市分行深入贯彻落实中共中央办公厅、国务院办公厅《关于进一步加强东西部扶贫协作工作的指导意见》，切实加大扶贫开发金融支持力度，推动实施东西部扶贫协作工作，为助力西部地区脱贫攻坚持续贡献金融力量。

扶贫路上“一齐走”

——记农行宁波市分行金融扶贫工作

文字 张正伟

多方合力 搭建协作扶贫连接桥

黔西南州是宁波对口帮扶地区，近年来，两地紧密联系、高效对接，扶贫协作工作成效显著。但是作为全国贫困程度最深的地区之一，黔西南州仍有7个贫困县、15.86万人口仍脱贫。

今年4月，农行宁波市分行党委书记、行长彭超英一行远赴黔西

南，开展东西部扶贫协作工作对接调研，与黔西南州委、州政府、驻黔浙企代表、农行贵州省分行及辖属黔西南分行等就结对扶贫工作进行了广泛深入的交流，并与农行贵州黔西南分行建立结对关系。“与黔西南分行结对开展扶贫协作，既是我行义不容辞的政治责任，也是响应党中央和政府金融扶贫号召的重要举措。”彭超英表示，农行宁波分行切实把金融扶贫作为头等大事，调动一切积极因素和资源，做深做实产业引导、消费扶贫和人力资源对接三项工作，提高扶贫协作金融服务的精度和深度，帮助黔西

南贫困地区早日脱贫。

发挥专长 打造产业扶贫新引擎

产业扶贫是促进贫困地区发展、增加贫困人口收入的有效途径。农行宁波市分行密切跟进宁波市对口支援黔西南州的重大建设项目和重点产业，充分发挥资源和渠道优势，加大信贷支持力度，推动当地棚改、学校、医院、旅游等项目实施。利用区域资金优势组建农行宁波市分行与黔西南分行内部银团贷款，为普安光伏电站项目发放项目贷款4.5亿元。根据黔西南州当地产业优势和资源禀赋，主动对接服务投资黔西南州的浙江企业，协助招商引资，促成农行黔西南分行与万洋集团签订10亿元战略合作协议，共同推进安龙万洋众创园项目的落地。同时，积极为小黄牛养殖、食用菌、茶叶种植等一批扶贫产业项目牵线搭桥，协调做好融资、融信、结算等配套金融服务，助力特色产业投资“引进来”。目前，该行对接服务黔西南投资的浙商项目20余个。

扶贫既要“引进来”，也要“走出去”。农行宁波市分行加大消费支持，帮助“黔货出山”。以直接采购、帮助营销等方式，统筹线上线下渠道，把黔西南特色农产品、手工艺品等销售出去，增强扶



农行宁波市分行调研组一行实地考察册亨县油茶企业生产情况。

(李国民 摄)

贫成效。

农行宁波市分行工作人员主动对接黔西南商户，现场展示展销农产品，广泛发动员工购买，掀起了“消费扶贫、农行先行”公益扶贫展卖活动热潮，通过“以购代捐”帮助商户销售近40万元。

在线上，通过农行“益农融商”公益商城，专设贵州黔西南州等特色扶贫馆，依托农行庞大的客户群体和影响力，通过“扶贫商城+扶贫企业+扶贫户”模式，搭建连接城乡的扶贫产品线上销售桥。同时，打通线上线下渠道，组织员工进企业事业单位开展电商消费扶贫“秒杀”活动，张贴宣传海报、发放宣传折页、现场发放礼品，吸引更多的人参与到扶贫活动中。今年以来，该行上下引导社会力量助力扶贫，实现消费扶贫金额280多万元。

人才到一线 推进精准扶贫显成效

真扶贫、扶真贫，必须要深入第一线，了解贫困地区最真实的情

况和需求，这样才能因地制宜制定帮扶措施，因贫施策，精准发力，提高扶贫的针对性和有效性，确保帮到点上、扶到根上。

农行宁波市分行积极贯彻落实农总行出台的“双百”干部人才结对帮扶计划，聚焦结对帮扶深度贫困地区县支行，打好精准扶贫攻坚战。所谓“双百”，即农总行从深度贫困地区选择100家县支行，与东部发达地区100家一级支行建立“双百”干部人才结对帮扶计划。

今年7月，农行宁波市分行选派6名业务能力强、经验丰富的优秀干部到农行黔西南分行挂职，其中一位在黔西南分行任职，其余5位均在黔西南、六盘水和遵义分行下属的贫困县担任负责人，参与当地金融扶贫工作。

“原来以为黔西南是一个风景优美的旅游城市，来了后才发现这里还有很多的人生活在贫困线下，吃不饱、穿不暖，时不我待，我要通过自己的努力，切实帮助这边的人脱贫致富。”今年下半年来黔西南州扶贫的农行宁波市分行干部，现担任农行黔西南分行党委委员、副行长的林震志说。

宁波分行干部一到任，就马不停蹄地投入到工作中。根据黔西南分行的实际需求，扶贫干部积极与宁波方面保持联系，协调推进各类捐赠资金和公益项目，帮助帮扶地区提升金融服务能力。

针对所在深度贫困县支行在业务结构、内部管理、服务水平等方面存在的不足，帮扶工作组加大智力支持力度，提升主体业务、精细化管理办法、优化劳动组合等内容作为现阶段重点，提升帮扶银行内部管理和金融服务水平。获悉贫困县落后的教育办学基础和留守儿童生活条件后，帮扶工作组积极向上级申请扶贫捐赠资金、募集爱心人士慈善资金，发起贫困学生和留守儿童关爱行动。目前黔西南丰村捐赠项目、望谟县实验中学图书室、册亨县弄村卫生室改造建设项目已上报总行。工作组工作人员还分赴望谟第六中学、晴隆县第六中学及八渡镇方言小学，开展结对帮扶和爱心捐赠活动，并现场捐赠6万余元。此外还与宁海相关爱心人士对接，募集爱心资金3万余元，成功结对5名册亨县贫困大学生。



扶贫干部走访浙商投资的茶厂，了解企业资金需求。(徐勇 摄)